

今年全市小麦最低收购价政策有7大变化 售粮款必须直接支付售粮者



本报记者 赵念东

19日,菏泽市粮食局副局长赵学军与各科室相关负责人做客政务服务热线,对今年菏泽市的小麦最低收购价政策进行解读。齐鲁晚报·齐鲁壹点记者从现场了解到,为了保护粮农的权益,今年明确了不再由收储库点代为支付粮款,而是由中储粮直属企业直接支付给售粮者。

最低收购价政策 执行期适当延后

据赵学军介绍,因受去冬今春出现持续低温天气影响,特别是清明时节的严重“倒春寒”,对今年菏泽市夏粮的质量、产量造成一定负面影响。“根据菏泽市粮食局、菏泽市农发行、中储粮菏泽直属库于

4月上旬对菏泽市夏粮收购仓储情况进行了调查统计,目前菏泽市共有空仓容200多万吨,能够满足农民售粮需求。”他说。

“今年国家发改委等6部门正式印发了《小麦和稻谷最低收购价执行预案》(以下简称《预案》),主要有7个方面的变化和调整。”赵学军说,今年最低收购价政策执行期适当延后,时间从6月1日至9月30日,较以往延迟11天,缩短了最低收购价收购期。由于新粮上市初期,市场较为活跃,多元主体入市收购积极,《预案》适当延后政策执行时间,可以为市场化收购腾出空间,有利于市场机制发挥作用,形成价格。虽然政策执行时间有所延后,但在政策执行期内,农民可以自主选择售粮时机,不必急于集中售粮。

各品种最低收购价格有下调。《预案》规定:“最低收购价是指承担最低收购价收购任务的收储库点向农民直接收购三等标准品粮食的到库价”。赵学

军说,去年10月,国家有关部门公布了2018年三等小麦最低收购价为1.15元/斤,比2017年下调0.03元/斤。下调最低收购价格,使其更加贴近市场水平,是推进粮食收储制度改革、激活市场要素主体的重要举措。

收购质量等级 标准有提高

赵学军说,与往年不同,今年《预案》规定最低收购价收购的小麦、稻谷应为当年生产且符合“三等及以上”国家标准,即达到一等、二等、三等的粮食。往年最低收购价政策可以收的四等、五等粮,今年最低收购价不再收了,而是由地方政府组织引导实行市场化收购。

记者了解到,今年对粮食食品安全指标管控更严格。根据今年《预案》对食品安全指标做出更加明确的规定:“因自然灾害或其它原因造成不符合质量标准或食品安全指标的小麦

和稻谷,由各地按照粮食省长责任制和食品安全地方政府负责制的要求组织收购处置。”根据国家《预案》要求,食品安全指标超标的粮食不能进入最低收购价政策的范围,增加了重金属、真菌毒素的监测,这部分粮食将由地方政府组织收购处置,验收发现已入库的超标粮也将划转地方政府,按规定处置,不得流入口粮市场。

另外,收储定点更严格,按照今年《预案》规定,为保证严格规范执行政策,进一步提高了参与最低收购价政策执行的库点资质。委托收储库点必须在经营资格、信用记录、安全生产、技术设备等方面具备必要的条件。

售粮款 须直接支付售粮者

今年《预案》明确要求收购资金直接支付给售粮者。“去年资金可以预付给委托收储库点兑付售粮者,今年政策更加严格。”赵学军说,今年明确了不

再由收储库点代为支付粮款,而是由中储粮直属企业直接支付给售粮者。如果出现粮款欠付、克扣等情况,是违反《预案》规定的行为,可以向有关部门举报。

“为了保证农民的权益,今年对违法违规行为惩罚更为严格。”赵学军称,今年预案中细化了最低收购价政策执行责任分解、落实和追究机制,对违反法律法规和政策的单位和个人,要依法依规依纪严肃处理问责。如售粮农民在收粮过程中遇到侵害权益的行为,农民朋友可拨打“12325”全国粮食流通监管热线电话进行举报和投诉。



高新区教育开新篇 菏泽国开科教园启动

涵盖幼儿园、小学、初中、高中,今年9月开学,计划招生2220人

本报讯 6月16日上午,备受市民关注的菏泽国开科教园正式启动。近2000余名关注菏泽国开科教园的学生家长、新闻媒体、受邀嘉宾和预约客户到场亲鉴,共同见证这一盛况。

目前,菏泽国开科教园区开发建设单位正全力以赴,加班加点,高效稳步推进。项目相关负责人表示,他们有信心、有能力保证学校一期在今年九月如期开学。据了解,菏泽国开实验学校今年计划招生2220人,涵盖小学、初中、高中学段。目前菏泽国开实验学校已接受电话、现场咨询达5000余人次,

接受预约报名达2000余名,预示着招生工作正稳步有效推进,家长朋友可到学校招生接待中心登记报名。

“菏泽国开科教园”项目位于高新区嘉陵江路以南、水库西二路以东,占地300余亩,分为教育板块、教师公寓板块,总建筑面积约30万平方米,共投资约20亿元。其中为落实民盟中央及民盟山东省委“教育精准扶贫”的要求,将斥资重点打造与国际接轨并适用于菏泽本土的高端学校,科教园设有幼儿园、小学、初中、高中和国际教育于一体的十五年一贯制高品质、特色化、智

慧化、国际化的寄宿制学校——菏泽国开实验学校。该学校预计将于今年9月份正式投入使用。

菏泽国开实验学校按照“分块组合、生态环保、科技开放”的理念规划设计,充分体现环境育人功能;学校教学设施完备,配置一流,除教学楼、综合楼、科技楼、体育馆、图书馆、多功能报告厅、标准实验室、书画艺术长廊等培养学生综合素质、开发学生多元智能的设施设备,另有专门为学生设计的寓教于乐的各种游乐设备,是优秀学子求学就读不可多得的教育圣地,将成为菏泽高新区教育发展的重要阵地。



今日B01-B04版 本版编辑:张朋 组版:皇甫海丽

齐鲁晚报品质精选购房省钱 省时 省力 有保障

龙口这么美 带您去看看

龙口一线瞰海现房,全户型房源满足多样化需求
齐鲁晚报小海螺龙口看房团火热预约中

天然滨海浴场 三面高尔夫环绕 醇熟社区 成熟配套 全年优良空气 私家黄金沙滩 千顷绿窗观景 现房实景呈现 指数达90%

看房团报名 6226 565 QQ 610171990 报名地址:牡丹区火车站南中华世纪城(北区)站前步行街中段齐鲁晚报菏泽服务中心
项目位置:山东·烟台·龙口南区东海旅游度假区 龙房预字1111第55号 开发商:烟台海基置业有限公司